



Отзыв о прочитанной книге из серии «Будь как я»

Монвиж-Монтвид А. И. «Юрий Гагарин»

Книга «Юрий Гагарин» Александра Игоревича Монвиж-Монтвида написана в жанре детской познавательной и развивающей литературы.

С этой книгой я познакомилась в электронной библиотеке «ЛитРес: Школа» при подготовке библиотечного урока, посвященного Дню космонавтики, для учащихся 5 классов.

Эта книга о жизни первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина, написана доступным языком в необычной манере – от первого лица, что весьма интересно и непривычно, как будто сам Юрий Гагарин рассказывает о себе.

В книге много интересных фактов о Юрии Гагарине, есть упоминание о его семье, жене и дочерях. Помимо общеизвестных фактов о жизни первого космонавта в книге встречается много «говорящих» житейских подробностей. Например, о том, какое сильное впечатление произвел Гагарин на Королева, по-своему сняв ботинки в кабине управления при первом знакомстве с кораблем «Восток-1».

«Когда мы впервые увидели кабину космического корабля «Восток», она показалась нам вполне комфортной, хотя и очень маленькой. После всех тяжелых испытаний и тренировок мы ожидали чего-то менее обыденного. Сергей Павлович Королев предложил нам опробовать космическое кресло. В нем не было ничего особенного, но именно здесь должен был разместиться первый космонавт, и от осознания этого на какой-то момент все замешкались. Тогда вперед вышел я, снял ботинки и ловко залез в кабину. Обувь я снял по привычке, не задумываясь, как делал это заходя в дом, и выглядело это так, будто я уже считаю своим домом кабину «Востока». Говорят, что эта деталь, как и то, что я вышел первым, произвели на Сергея Павловича большое впечатление».

Как мать Гагарина, узнав об уже случившемся полете по радио, как была, в домашней одежде, кинулась на вокзал, чтобы ехать в Москву, к сыну.

«Железнодорожники узнали ее и устроили в поезд, который ради этого пришлось даже немного задержать. В поезде люди недоумевали, почему плачет эта пожилая женщина; они долго не могли поверить, что она – мать первого космонавта».

Из книги читатель узнает о том, кто такие космонавты, и кого из них брали в космос, так же упоминается о первых собаках Белке и Стрелке, полетевших в космос, о великом ученом, основоположнике теоретической космонавтики Константине Эдуардовиче Циолковском, о советском ученом и конструкторе, основоположнике практической космонавтики Сергее Павловиче Королеве. А также, о том, как наш космонавт 12 апреля 1961 года впервые полетел в космос, и какой это был триумф, не только для нашей страны, но и за рубежом, как «гремели» газеты. Описан самый последний полет Юрия Алексеевича 27 марта 1968 года. Он не дожил чуть больше года до первого полета человека на Луну.

Конечно, сейчас нас уже мало чем можно удивить, а 60 лет назад полет человека в космос было неким чудом, которым восхищались от мала до велика. Профессия КОСМОНАВТ - эта опасная и сложная профессия. А люди, работающие в этой отрасли, с огромным энтузиазмом делают свою работу. И тема космоса, звездного пространства остается всегда интересной для любого возраста.

Великолепная книга привлекает внимание огромным количеством архивных фотографий, иллюстраций, и не оставит равнодушным ни одного читателя! Книга разделена на главы, имеющие очень подробные названия, в которых говорится об основных действиях, происходящих в главе. В

книге приведено рукописное обращение Ю. Гагарина к жителям Земли, а в конце книги в главе «Моя жизнь и моя эпоха» есть краткая биография Ю. Гагарина по годам.

Мне очень понравилась книга, стиль ее изложения, подача материала, содержание, красиво оформлена, читается легко. Прочитав эту книгу, читатель откроет для себя много нового и интересного о настоящих героях — покорителях космоса. Книга, воспитывает чувство патриотизма, уважения к космонавтам и людям, влияющим на развитие космонавтики в России, научные достижения и успехи своей страны.

Советую всем прочитать эту замечательную книгу. Она будет интересна как детям, так и взрослым. На мой взгляд, это лучшее биографическое произведение о Юрии Гагарине, которое написано просто, понятно и самое главное очень интересно. Приятного чтения.

*Чебохина Наталья Юрьевна,
заведующий библиотекой,
МОУ гимназия №8 им. Л.М. Марасиновой,
Ярославская обл., г. Рыбинск*